

2019年10月時就傳出中國大陸武漢地區有一種新的傳染病正在流行，當時還未知其病名，後來才發現是由一種新冠病毒入侵人體內而造成的肺炎，今命名為「新冠病毒肺炎」。

起先我們以為那只是當地的傳染病，誰知道後來很快就在世界各地傳播開來了，而且病毒一變再變，成為變種病毒，傳染力比之前的還快且強，讓人感到很不安，唯恐會被傳染，因為此種肺炎很快就會惡化，難以治療，尤其對老年人來講致死力高，讓人感到心惶惶。

去年初新冠病毒肺炎傳來台灣時，是因為有人從中國大陸回來，以及中國大陸人民來台旅遊帶入境的，害大家緊繃神經，每天釘著電視看新聞報導疫情的情況，所幸台灣因為有十幾年前抗SARS的經驗，大家都配合中央政府指導的防疫措施來做，很快就把握疫情控制住了。

印尼歸僑協會當時正在整修房舍，但也遵照政府防疫措施，停止所有聚集活動，停辦居家安全講座與慶生活動。

當疫情趨緩後，可以舉辦活動時，才開始舉辦聚會，是辦居家安全健康講座，請本會的副理事長陳良光主任醫師，也是輔仁大學



的副教授，主講有關新冠病毒肺炎的知識，及其防護方法，共辦了兩次，講解詳細讓大家瞭解「新冠病毒肺炎」，也瞭解應該如何防範。每次舉辦活動時，都動員志工團隊執行防疫任務，一切合乎中央政府的規定。

話說回來，去年初正當大家高興興地準備過陰曆新年時，一點都沒有感覺到這個新的傳染病會來到台灣，那時藥店正在促銷口罩，50片包裝，一包才賣80元，但沒有人要買，誰知道才過沒幾天，也就是過年前幾天，這個傳染病傳入台灣了，這時才想到要去買口罩，走偏了大街小巷，卻買不到一片口罩，連醫院裡的自動販賣機也早已空空，沒有一片口罩可以買。

直到過年後好不容易等到出產口罩了，卻是要以實名制去買，要刷健保卡，並限定每個人一週只能買兩片，後來增加成三片，之後為兩週九片，我每週都去排隊，

來買的人很多，擠在一起排隊，等候發號碼牌，有拿到號碼牌的人才能買到。那時的心情真糟，心想大家擠在一起排隊，甚怕被感染，也有人說每週來排隊就是為了買兩片口罩，每次排隊都要戴口罩，買的口罩都用到排隊上，無奈如果來不來排隊，根本就買不到口罩。

酒精也一樣，不管是百分之七十五的瓶裝酒精，還是酒精棉片，在過年前都已買不到，過年後要排隊去買，而且數量有限，要買到很不容易。

每天就只有緊釘著電視新聞，看看今天的疫情如何？盼望著疫情能夠被控制，所以日子真難過，一天天過去，恰巧去年二月有²⁰天，感覺到日子過得好漫長，怎麼二月一直過不完，怎麼三月還沒來到？每當看到新聞報導：有一家人一起用餐時，把病毒傳染給家人，還有插花班上完課後，老師被傳染了，計程車司機因帶過染疫的人也被感染，心裏感到有多恐懼，那裡都不敢去，也不敢搭乘大眾運輸工具。

在那些日子裏心中唯一的願望是：下個月會好轉，疫情會過去。好不容易盼到零確診的日子來臨，才感到輕鬆一點，可以出來走走，到公園散步賞花，逛街買東西，偶而也到餐廳吃飯，誰知這樣的日子還沒有過多久，又傳出有染疫的外國機師在大台北地區遊逛，又繃緊神經，注意其足跡究竟到過那些地方？我們千萬不要去那些地方，以免受到感染。

後來又發生部桃醫院感染事件，也讓我們好緊張，並影響到過陰曆新年的氣氛，幸好很快就把它控制住了，我們可以喘口氣了，過了一陣子安穩的日子。沒想到又爆發機師染疫事件，之後萬華也傳出有疫情，苗栗科學園區、以致於現在的北農、環南市場、華航倉儲等接踵而來的疫情，又讓我們擔心害怕，也不知道這疫情何時能了？

這種日子我們已過了一年半的時間了，過了兩個很不安的新年，所幸現在已經開始打新冠疫苗

苗了，大家都能依預約好的日期時間地點，前往現場打預防針，希望大家打了新冠疫苗後都能抵抗新冠病毒，讓這疫情永遠消滅，讓大家都可以過正常的生活。

在這裡要提醒大家的是，在個人衛生方面必須要做到：出門戴口罩，勤洗手、保持社交距離，手不要到處觸碰。回家後立即洗手、洗臉、漱口，必要時洗澡換衣服。即使疫情過去之後，也應一直維持這種個人衛生習慣，有益於防範所有的傳染病。祝福大家平安健康快樂！

更正啟事

本刊第一八七期第八頁第二欄第十八行「何容輝」誤植為「吳容輝」。第十四頁同僑捐款明細表內「方甘棠」誤植為「方甘堂」。

特此更正，並致歉。